

Акценти/

Хроніка найважливіших подій і рішень

Жовтень 2013 року

**1 жовтня**

Національний банк України ввів в обіг розмінну монету номіналом 50 копійок 2013 року карбування, виготовлену з низьковуглецевої сталі з гальванічним покриттям. Досі для карбування розмінних монет номіналом 50 копійок використовувалися заготовки зі сплаву алюмінієвої бронзи.

Заміна матеріалу в поєднанні з використанням новітніх технологій карбування монет дали змогу відмовитися від кольорових металів та зменшити собівартість виготовлення розмінних монет.

**8 жовтня**

Набула чинності Постанова Правління Національного банку України від 29.08.2013 р. № 339 “Про затвердження Змін до Положення про порядок організації та проведення перевірок з питань запобігання та протидії легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом, або фінансуванню тероризму”.

Зазначеними змінами зокрема чітко розмежовано поняття “виїзної” та “безвиїзної” перевірки з питань фінансового моніторингу. Суттєво вдосконалено порядок організації та проведення виїзної перевірки. Зокрема Національний банк України зобов'язаний повідомляти банки про проведення планової виїзної перевірки не пізніше як за 10 календарних днів до її початку. Повідомлення підписується Головою Національного банку України та має містити інформацію щодо дати початку та закінчення виїзної перевірки, періоду, що підлягає виїзній перевірці, а також інформацію про керівника інспекційної групи.

**9–15 жовтня**

Делегація від України на чолі з Головою Національного банку України І.В.Соркіним взяла участь у чергових Щорічних зборах керуючих Міжнародного валютного фонду (надалі – МВФ) і Групи Світового банку.

Під час проведення Щорічних зборів делегація від України зокрема брала участь у засіданні регіональних груп держав – членів МВФ і Світового банку.

**12 жовтня**

Набули чинності зміни до Закону України від 06.07.2012 р. № 5178-IV “Про депозитарну систему України”. Відповідно до них розпочали роботу Розрахунковий центр та Центральний депозитарій.

Законом передбачено нову систему функціонування фондового ринку України, зокрема, визначено, що проведення грошових розрахунків за правочинами щодо цінних паперів за принципом “поставка цінних паперів проти оплати” здійснюється через Розрахунковий центр з обслуговування договорів на фінансових ринках.

**12 жовтня**

Набули чинності постанови Правління Національного банку України від 25.09.2013 р. № 386 “Про затвердження Порядку передачі випусків облігацій місцевих позик до Національного банку України”, від 25.09.2013 р. № 387 “Про встановлення особливостей розрахунків за правочинами щодо цінних паперів та затвердження Положення про депозитарну та клірингову діяльність Національного банку України” та від 30.09.2013 р. № 394 “Про затвердження Змін до Положення про регулювання Національним банком України ліквідності банків України”.

Практична реалізація норм зазначених постанов сприятиме централізації депозитарного обліку та розрахунків, запровадженню чітких і прозорих механізмів здійснення розрахунків за правочинами щодо цінних паперів відповідно до тенденцій на світових фінансових ринках, міжнародних стандартів, рекомендацій щодо депозитарного обліку цінних паперів та законодавчих вимог.

**12 жовтня**

Набула чинності Постанова Правління Національного банку України від 25.09.2013 р. № 381 “Про внесення змін до постанови Правління Національного банку України від 14 травня 2013 року № 163”.

Положеннями цієї постанови передбачено, що дія норми щодо обов'язкового продажу частини надходжень в іноземній валюті поширюється не тільки на валютну виручку резидентів від продажу товарів за зовнішньоекономічними договорами, а й на всі надходження в іноземній валюті з-за кордону на користь юридичних осіб (які не є уповноваженими банками) та фізичних осіб-підприємців. Це сприятиме закріпленню позитивних тенденцій у розвитку грошово-кредитного та валютного ринків.

**16 жовтня**

Національний банк України ввів в обіг нову пам'ятну монету номіналом 5 гривень, присвячену 70-річчю Мелітопольської наступальної операції.

Операцією з визволення Мелітополя радянські війська здійснили прорив німецької лінії оборони “Вотан” та поклали початок розгрому німецької армії на південному напрямку і визволенню південно-східної частини України.

**17–29 жовтня**

В Україні перебувала Місія МВФ. Мета Місії – обговорення питань у рамках Консультацій за Статтею IV за 2013 рік та проведення першого раунду постпрограмного моніторингу.

У рамках перебування Місії було проведено ряд технічних зустрічей щодо обговорення поточної макроекономічної ситуації, оцінки ризиків та розроблення рекомендацій щодо того, як їх уникнути.

**25 жовтня**

Національний банк України ввів в обіг пам'ятні монети “Ольга Кобилянська” та “Нестор Махно”, присвячені вшануванню пам'яті видатних постатей української історії та культури.

**30 жовтня**

Національний банк України ввів в обіг пам'ятні монети номіналами 50 та 5 гривень “Битва за Дніпро”, присвячені сімдесятиріччю визволення Києва від фашистських загарбників.

**31 жовтня**

Проведено Всесвітній день заощаджень в Україні, ініційований Національним банком України з метою популяризації ідеї ощадності та привернення уваги громадськості до користності фінансових знань для збереження та примноження власних статків.

Основна мета заходів – підвищення рівня фінансового захисту і забезпечення вищого рівня життя громадян шляхом раціонального й бережливого поводження зі своїми доходами і заощадженнями. У цей день банки пропонували своїм клієнтам особливі умови розміщення депозитів, а також надавали додаткову інформацію про діяльність фінансових установ. Для громадян цей день став прекрасною нагодою не лише підвищити рівень фінансової грамотності, а й поліпшити фінансовий стан своєї родини. Банки мали змогу залучити нових клієнтів та підвищити довіру до своєї діяльності.

Огляд підготовлено департаментом офіційних публікацій та інформаційного забезпечення Національного банку України.